



# КРАЙГРАНИЧНА ИСКРА

С песни и игри учат българския език в детската градина

На стр. 8



150 ученици получават топъл обяд у дома

На стр. 2

КОЛЪО ПЕХЛИВАНОВ ПРЕД УНИЦЕФ И МОН: ЛИПСАТА НА ИНТЕРНЕТ И ТЕХНИКА ЗАТРУДНЯВА ДИСТАНЦИОННОТО ОБУЧЕНИЕ



На стр. 3



На 7 декември по традиция грейнаха светлините на елхата в центъра на град Болярово. Украсеното с разноцветни играчки, гирлянди и светлини дърво е разположено пред читалище „Възраждане-1912“.

Необичайната ситуация тази година попречи на Дядо Коледа да запали коледните светлини с малките джуджета от детската градина, но с магията на Коледния дух стройното вечнозелено дърво заблестя празнично, създавайки настроение и емоции у жителите и гостите на града. Най-нетърпеливите си направиха снимки пред него още същата вечер.

**ЗАПОЧНА АБОНАМЕНТНАТА КАМПАНИЯ ЗА 2021 г.  
ВЕСТНИК “КРАЙГРАНИЧНА ИСКРА” -  
ГОДИШЕН АБОНАМЕНТ 6 ЛЕВА.**

Можете да се абонирате на касата в Информационния център на Община Болярово или чрез клоновете на “Български пощи” във всяко населено място.

Каталожен номер 2554.

## Линията Елхово – Болярово – Бургас ще бъде възстановена

Автобусите по линията Елхово – Болярово – Бургас от 7.00ч. и 15.00 ч. ще бъдат запазени през декември. Това съобщи кметът на Болярово Христо Христов. Заради намаления пътничкопоток курсовете временно бяха прекратени.

Предложихме решение на проблема – със собствени средства да се дофинансират загубите за превозвача. Това посочи кметът Христо Христов. „От 1 януари 2021 г. включваме допълнително подпомагане, частично субсидиране, съгласно тяхно искане. Те към момента проявиха коректност и в момента тази линия, ще продължи да работи и до края на годината, и през следващата 2021 г. Тази линия е много важна за нас. Много хора пътуват по нея“, обясни кметът. Той допълни, че се водят преговори и с частна фирма, която изпълнява курсове по направление за Бургас.

С около 1000 лв. на месец е необходимо да бъдат дофинансирани превозвачите. Предвижда се мярката за подпомагането им да бъде гласувана с бюджета на Община Болярово за 2021 г.

## По-ниски сметки за вода ще плащаме от Нова година

Това стана ясно по време на обществено обсъждане в Комисията за енергийно и водно регулиране. Жителите на ямболска област ще плащат от януари по 1,19 лв. без ДДС за кубик питейна вода и канализация, вместо досегашните 2,13 лв.

Причината за намалението е неизпълнението от страна на “ВиК” - Ямбол на бизнеспрогамата за инвестиции, призна директорът Стоян Радев. Той уточни, че по план дружеството е събрало 1 милион по-малко приходи, което обаче е за сметка на реалната консумация на вода от потребителите. 4 милиона лв. е фактурираната вода за област Ямбол, вместо 5 млн.лв.

Както от “ВиК” - Ямбол, така и другите водноразпределителни дружества в още 15 области в страната, за които КЕВР предлага намаление на цените, заради неизпълнение на бизнесплановите, изразиха недоволство от предложението. Синдикатите в тях от своя страна заплашиха с протести, тъй като такова решение би се отразило и на възнагражденията на служителите. Крайното решение за новите цени на водата ще бъде взето от Комисията за водно и енергийно регулиране на 23 декември.

## Над 10 хиляди кубика дърва осигури общината за хората на символична цена

На стр. 4



**150 ученици получават топъл обяд у дома**



И тази учебна година беше подписан договор между Община Болярово и Български Червен кръст по програмата "Топъл обяд". От октомври в нея са включени общо 150 ученици от ОУ „Стефан Караджа“ с. Стефан Караджово и деца от СУ "Д-р. Петър Берон" гр. Болярово. И макар, че учебните заведения в момента са затворени, храната на децата се доставя децата до домовете им ежедневно.

Общият бюджет на проекта е в размер до 24 750 лв. Съфинансирането от страна на община Болярово е в размер до 13 500 лв., като в тази сума са включени разходите за хранене и транспорт. Храната се приготвя в социалната кухня на община Болярово, а продължителността на проекта е 75 учебни дни. Цената за храна за едно дете на ден е в размер на 2,00 лв.

**УДЪЛЖИХА СРОКА И НА ПРОЕКТА ЗА ХРАНЕНЕ И НА ВЪЗРАСТНИТЕ**

Община Болярово удължи програмата „Топъл обяд“ за възрастни и хора с увреждания до 31 декември, след сключване на допълнително споразумение с Агенцията за социално подпомагане. Към момента проектът осигурява топла храна за 170 социално слаби жители на общината. Това са основно възрастни, самотни хора, които поради заболявания, трудно могат да се обслужват сами.

От общинската администрация се надяват програмата да продължи и през следващата година. Вече с се подготвя нов проект по обявената от Агенцията за социално подпомагане нова процедура, като този път общината ще кандидатства за 180 души.

**ОБЩИНА БОЛЯРОВО ПРОДЪЛЖАВА УЧАСТИЕТО СИ В МЕЖДУНАРОДЕН ПРОЕКТ ЗА УМНИ СЕЛИЩА**

Община Болярово продължава участието си в проекта EuSave – Умни исторически селища като партньор на общини и сдружения на местни власти от Испания, Португалия, Белгия, Хърватия, Италия, Латвия и Северна Македония. Той беше удължен до края на 2021 г.

Целта на проекта е да се създаде мрежа от европейски умни исторически селища, които стимулират участието на гражданите в социално-икономическия живот на населените им места, популяризират дейности за социална ангажираност и създават стратегии за местно развитие на основата на възможностите, предлагани от материалното и нематериално културно наследство, което да допринася за умен, устойчив и включващ растеж на селските райони на ЕС.

В проекта #EuSAVE участват 40 малки селски общини с под 10 000 жители от 8 различни страни (Испания, Италия, Хърватия, Белгия, Португалия, България, Латвия и Северна Македония), разположени в четирите посоки на Европа.

“За нас, умните селища са малки селски общности, които ползват новите технологии и иновации /дигитални и социални/, за подобряване на качеството на живот на населението си, да популяризират устойчиви мерки за грижа околната среда и да се популяризират като туристически дестинации, като се развива тяхното наследство /природно и културно/. Също считаме, че отговорността за селищата трябва да бъде споделена между всички /публична администрация и местната общност/. Социалната ангажираност и отговорност са средства за постигане на устойчивост. Не може да се говори за умни селища без да се отчита ежедневието на жителите им”, заяви заместник-кметът Нина Терзиева.

В момента се провежда проучване, чиято цел е да се съберат мнения и идеи от местните жители, за да се намерят нови решения, които биха могли да направят нашите селища по-умни и по-устойчиви на базата на наследството и даденостите им. Попълнената анкета можете да изпратите **до община Болярово по пощата или по e-mail: secretary\_bolyarovo@abv.bg.**

**Проучване на дейностите на гражданите на ЕС за умни исторически селища (#EuSAVE)**

Вашия e-mail адрес .....

Пол  Женски  Мъжки

Възраст:

< 18 години  19-30 години

31-45 години  46-55 години  + 56 години

Коя институция представлявате?

- Публична институция
- Частна институция
- Не принадлежи към институция
- Друго

Как си представяте умните исторически селища?

.....

Според Вас кое от изброеното по-долу ще увеличи стойността на териториите на умните исторически селища /изберете три отговора/

- Материално наследство  Гастрономия
- Нематериално наследство/История  Природа
- Географско местоположение
- Ментално и психическо благосъстояние
- Мобилност  Достъпност  Култура
- Маркетинг и промоция на туризма
- Местен пазар  Работни места

Кое, според Вас, е основното, за да се превърнат историческите селища в умни населени места и да се гарантира тяхната устойчивост? /Моля, да вметите отговора си в три думи/.

.....

Кои, според Вас, са слабостите на историческите селища?

.....

Познавате ли исторически селища? Да Не

Ако познаване, как ги открихте?

- a) Чрез приятели
- b) Живее в историческо селище
- c) Чрез туристически уебсайт
- d) Чрез социални мрежи

**117 деца получиха помощ за дрехи и обувки**

3 785 лв. бяха отпуснати с решение на Общинския съвет като еднократно подпомагане за деца от социално слаби семейства. Парите бяха пренасочени към учебните заведения и детската градина. 43 деца от СУ "Д-р П. Берон", 50 от ОУ "Стефан Караджа" и 24 от ДГ „Здравец“ и филиали получиха помощ за закупуване на дрехи и обувки, както и лекарство за паразити.

**Предоставят безвъзмездно сгради на пожарникарите**

Общинският съвет даде съгласието си за Участък противопожарна безопасност защита на населението-Болярово да се учреди право за безвъзмездно ползване на имоти частна общинска собственост. На огнеборците се предоставят втори етаж от двуетажна сграда на ул. "Девети септември" № 5, както и гаражът към нея. Договорът за безвъзмездно ползване е за срок от 10 години.

**Още 4 апартамента придобива общината**

Общината ще придобие като собственост четири апартамента от Министерството на отбраната. Жилищата се намират в блок 2 на ул. "Граничарска" и се нуждаят от сериозен ремонт, но военното министерство ги предоставя безвъзмездно на общината, според писмо на областния управител до кмета Христо Христов. Общинските съветници дадоха съгласието си за придобиването им.



## КОЛЬО ПЕХЛИВАНОВ ПРЕД УНИЦЕФ И МОН: ЛИПСАТА НА ИНТЕРНЕТ И ТЕХНИКА ЗАТРУДНЯВА ДИСТАНЦИОННОТО ОБУЧЕНИЕ

Заради липса на телефонен обхват и интернет покритие мисията дистанционно обучение в община Болярово е невъзможна. Това коментира началникът на хуманитарния отдел в община Болярово Кольо Пехливанов на среща с представители на УНИЦЕФ-България и на Министерството на образованието. Срещата се проведе онлайн чрез Интернет-платформа и в нея участие взеха председатели на общини, директори на учебни заведения, членове на неправителствени организации.

“При нашите условия дистанционното обучение не е най-добрият вариант, защото децата ни пътуват от малки населени места, имаме по-трудна комуникация с тях, липсват им устройства, нямат компютри вкъщи, нямат интернет и по тази причина остават извън електронното обучение. Тези слабости са свързани най-вече с голяма зависимост от технически и технологични аспекти, предпоставки и за тези които разполагат с устройства и компютри”, заяви Кольо Пехливанов.

Друг проблем на виртуалните класни стаи е, че невинаги може да се гарантира добра звукова връзка с учениците, заради ограниченията на скоростта на връзката.

И преди съвсем да затворят училищата отново, през ноември в дистанционното обучение на СУ „Д-р Петър Берон” от 8 до 12 клас в онлайн платформата от 58 ученика са включени само 20, а 38 не могат да се включат, тъй като нямат устройства или Интернет. Министерството на образованието предостави четири лаптопа – два за учители и два за ученици, но това е крайно недостатъчно.

Всички учители, които имат техническата възможност, преподават от вкъщи. При предишното затваряне през пролетта министерството на образованието не призна разходите, извършени със собствен транспорт на училището. Сега също министърът твърди, че учебните заведения имат спестени средства и трябва да поемат сами разходите, в това число и Интернет-таксите на ученици.

В ОУ „Стефан Караджа” миналия път от 65 ученика, само 6 са се включили дистанционно, припомни още Кольо Пехливанов. И това не е само ромски проблем в нашата община. Голям е делът на деца, които уж не би трябвало да имат проблеми и които също изпадат



от онлайн обучението по една или друга причина, каза още Кольо Пехливанов.

Обучителният процес става много труден с риск това да доведе за незавършване на първия учебен срок на една част от тях, изрази притеснение той. Територията на нашата община е голяма, селищата са отдалечени едно от друго, но въпреки това учители посещаваха учениците с материали на хартиен носител, попълвали са тестове, решавали са задачи, но на практика пълноценен учебен процес не е имало, каза началникът на хуманитарния отдел.

Пехливанов обърна внимание и на мерките, предприети в детската градина и филиалите. И преди да бъдат отново затворени, там се спазваха всички подробни указания относно организацията, приемането на децата и работата на персонала в детските градини и ясли, публикувани от здравното министерство. Влизането и излизането на деца и родители се осъществяваше от различен вход и изход. За всички пътуващи деца бяха осигурени маски. Родителите също носеха маски при въвеждането на децата, като спазваха най-малко два метра разстояние.

Общинското ръководство е създавало условия за хигиената - миенето на ръцете с топла вода и сапун, диспенсъри с дезинфектанти и носенето на маски, да бъдат на ниво, защото те са решаващи за безопасността в училищата и детските гридини.

Общината полага грижи и като е изпълнила всички изисквания на РЗИ при храненето на децата в училищния стол, като същевременно е включила 150 ученика в програмата “Топъл обяд”.

За съжаление в момента нямаме здравен медиатор, поради напускане на титуляра, а тъй като обучение на националната мрежа за здравни медиатори могат да започнат най-рано през месец март 2021 г., евентуално нов ще бъде назначен юни – юли същата година, коментира още Кольо Пехливанов.

## Хранителни и хигиенни пакети раздадоха на бедните

БЧК-Ямбол със съдействието на община Болярово предостави хранителни пакети на 184 лица, засегнати от епидемичната обстановка вследствие на COVID 19 във всички населени места на общината.

Целевата група, която получава хранителните пакети са лица, които не получават социални помощи по реда на Закона за социално подпомагане и не са включени в списъците за подпомагане с храни по Оперативна програма за храни и/или основно материално подпомагане, съфинансирана от Фонда за европейско подпомагане на най-нуждаещите се лица 2014 - 2020 г. Хранителните пакети съдържат продукти от първа необходимост - брашно, ориз, спагети, зрял фасул, леща, захар и олио.

Наред с това на тези хора бяха предоставени и хигиенни пакети от БЧК. Те съдържат маски за лице, сапун, шампоан, мокри кърпи, четка и паста за зъби и дезинфектант.

Заедно с пакетите се предоставят и информационни материали за превантивни мерки за предпазване от заразяване и за услугите, които БЧК предоставя при увеличаване на разпространението на вируса и на достъпа до тях.



## Протоколите на Селския общински съвет от 1930-1931 г. вече в електронен вариант

Тази година беше дигитализирана единствената Протоколна книга на Селско общинско управление Болярово отпреди 1944 г., съхранявана в Държавен архив Ямбол, информира директорът Светлана Бъчварова. Тя включва 13 протокола от заседания на Пашакъойския селски общински съвет за периода 16 март 1930 - 8 април 1931 г.

Протоколите на общината са ценен извор за краеведски проучвания, дават информация кои кметове са управлявали, както и какви решения е вземал тогавашният общински съвет.

Документът е достъпен в Информационната система на държавните архиви на адрес: <http://isda.archives.government.bg:84/Process.aspx?type=ArchiveEntity&agid=39&flgid=11211946&ilgid=12404042&aelgid=26552286>.

## Започна изграждането на ново спортно игрище

в Болярово. Строителната фирма използва подходящите метеорологични условия, за да напредне със строежа по-бързо, видя наш репортер.

Приключват и дейностите по рекултивация на старото сметище в града. В ход са процедурите по проекта за ремонт на тротоарните настилки на улиците в кварталите на град Болярово, за който общинската администрация осигури по проект 52 477 лева.



# Над 10 хиляди кубика дърва осигури общината за хората на символична цена

За зимата до този момент община Болярово, от общинския горски фонд е предоставила на населението

7668 куб. м. дърва за отопление достави община Болярово на населението тази година при цена от само 23 лева на кубичен метър. Цената не е променяна от години и е далеч под реалната стойност, но това е част от социалната програма на общината, коментира главният лесоинженер Никола Павлов.

Общината е заредила ЦСРИ- Болярово с 40м<sup>3</sup>, ЦДГ "Здравец" с 80м<sup>3</sup>, Дом за стари хора с. Воден със 130м<sup>3</sup>, Детска градина с. Воден с 19м<sup>3</sup>, ЦНСТ с деменция и ЦНСТ с ФУ с. Мамарчево – 90м<sup>3</sup>, ДПЛУИ /Дом за пълнолетни лица с умствена изостаналост/ с. Малко Шарково с 90м<sup>3</sup>, Защитено жилище за лица с умствена изостаналост гр. Болярово с 20м<sup>3</sup>, Детска градина с. Стефан Караджово с 10м<sup>3</sup>, прави се и допълнително зареждане за ОУ с. Стефан Караджово от 70 куб. м., както и за кметствата на селата Камен връх, Денница, Златиница, Горска Поляна, Ружица с 32 куб.м. Доставени са на кметство с. Мамарчево, читалището, автоспирката и пенсионерския клуб 30 куб.м., на с. Шарково в кметството и пенсионерския клуб - 15 куб.м., на кметството в с. Воден - 10 куб.м., на читалището в село Стефан Караджово - 10 куб.м., на звено „Гори“, шофьори и "Просвета" в гр. Болярово - 15 куб.м.

Наред с това с решение на Общинския съвет бяха осигурени безвъздно дърва и за полицейския участък.

Преди настъпване на отоплителния сезон беше заредена с течно гориво и община Болярово.



## В памет на Приятел и добър Човек



“Да си добър и откровен, не значи, че си ... глупав. Добротата и откровението са изкуство. Те правят човек вътрешно свободен... да обича...да вярва...да се надява. Живее в мир със себе си, защото съвестта му е чиста. Греши, но не живее в грехове...”

Това е последната публикация на Ончо Ончев във фейсбук-профила му. След това негови приятели написаха тъжни съобщения за неговата кончина.

На 6 декември бяхме покрусени от скръбната вест за смъртта на нашия приятел Ончо Николов Ончев. Настъпи мигът завинаги да се разделим с него.

С шепа пръст и дълбока вътрешна болка на 7 декември казахме сбогом на човека, когото толкова много десетки хора са обичали и уважавали.

Ончо Николов Ончев е роден на 10.04.1955 г. в гр. Болярово в семейството на Станка и Никола Ончеви. Детските си години прекарва заедно със сестра си Радка. Създава семейство с Иванка Ончева и с любов отглеждат децата си - Николай и Станимира. Николай от своя страна го дарява с внуци – Иванина и Юстияна.

Ончо Ончев е работил в АПК гр. Болярово като счетоводител в планов отдел, във военен отдел към община Болярово и до пенсионирането си в местни данъци и такси в общината.

Ще го запомним такъв, какъвто беше приживе: пълен с енергия, благородство и добра мисъл, които го отличаваха от множеството и които карат близките и приятелите му да го наричат скъп човек.

Поклон пред светлата му памет !

### Фирмата с договор за площ “Иглика”

## Извършва незаконно геофизични изследвания в частни имоти

“Болкан минералс дивелъпмънт” е извършила геофизични изследвания в частни и общински имоти в селата Ситово, Шарково и Воден без знанието на собствениците. Жалба срещу това пусна на 11 ноември в общината и полицията земеделският производител Стоян Стоянов.

“Днес /б.р. 11 ноември/ по време на проверка от Разплащателна агенция в землището на село Шарково установих, че в една от нивите ми засята с рапица в местността “Мехрема” има джипове и хора. Ясно се виждаха следи от превозните средства, които са обхождали нивата. Навсякъде имаше опънати кабели по земята, свързващи единия край на нивата с другия”, разказа Стоянов.

Същия ден до сблъсък с хората, влезли в имота му без разрешение влиза и съдружникът му Димо. На място е повикана полиция, както и експертът от общината Жельо Желев.

Нито земеделските производители, нито кметските наместници, нито пък общината не са информирани от “Болкан минералс дивелъпмънт” за това, че ще извършват никакви действия на територията на общината. В писмо до кмета на общината Христо Христов от 9 ноември от фирмата посочват: “На този етап не планираме провеждане на геологопроучвателно сондиране в землището на община Болярово, а само обхождане на терена и геофизични изследвания. Същите се състоят в замерване на електромагнитното поле на земята, посредством кабели, които се разпъват ръчно по релефа на терена. При това замерване не се извършват никакви компрометиращи терена дейности”, заявяват от “Болкан минералс дивелъпмънт”. Но реално наетите от тях специалисти прегазват с колите си посевите, установява проверката на общината и полицията. Освен това от фирмата посочват, че им предстои да правят замервания, но не посочват никакви имоти, дори не искат и разрешение от собствениците им за това, което си е абсолютно погазване защитата на личната собственост.

По случая тече проверка. Междувременно в община Болярово очакват и становището на ГРАО по организираната от местното население подписка, за да бъде обсъдено искането на хората и в Общинския съвет.



# Ремонтираха пътища и улици преди началото на зимата

През 2020 година от месец януари до месец септември по второкласната и третокласната пътна мрежа на община Болярово Районна пътна служба - Елхово е извършило следните ремонтни дейности:

1. Подравняване банкети – 24337 м<sup>2</sup> – 13930 лв.;
2. Оформяне земни окопи – 12100 м – 38160 лв.;
3. Асфалтови кърпежи на стойност 13940 лв.;
4. Изсичане на храсти и млада гора – 12053 м<sup>2</sup> – 140370 лв.;
5. Косене банкет- машинно – 238 дка– 10185 лв.;
6. Косене банкет- ръчно - 26 дка – 2175 лв.;
7. Ремонт предпазна ограда – 25 м- 3481 лв.;
8. Хоризонтална маркировка- 29 км – 76873 лв.

Общата стойност на ремонтните дейности е 299114 лв.

Спешна необходимост има от освежаване на пътната маркировка на третокласния републикански път от разклон Малко Шарково-Воден- Странджа. Пътят е натоварен, колите на Гранична полиция непрекъснато се движат по него. Републиканския път III клас от разклон Кошу дере- село Стефан Караджово- Ямбол е в трагично състояние, въпреки многократно подадените сигнали с писма и лични разговори пътят все още не е ремонтиран.

Община Болярово извърши текущ ремонт на общинските пътища от IV клас, както следва: път IV-79008 Граница общ. Елхово-Ситово- Шарково-15000 лв., път IV 79303 разклон Денница- Оман 15000 лв., път IV- 79044 Воден- Крайново 15000 лв., път IV-79028/III-7904 М.Шарково-Шарково- 15000 лв., JAM 2008-Местен път -М.Шарково- ДПЛУИ- 8000 лв. Общата стойност на текущите ремонти е 68000 лева.

През настоящата 2020 г. община Болярово извърши текущи ремонти на улица „Н.Вапцаров” Болярово, вътрешна улица до бл.4 и 4а към ул. „В.Левски” Болярово, вътрешна улица до бл. 29 и 31 към ул. „Граничарска” Болярово, вътрешна улица към ул. „Максим Горки” Болярово, на ул. „Д.Благоев” с. М.Шарково, ул. „Девети септември”, „Христо Ботев”, „Яне Сандански” и „Граничарска” в Болярово, улици в с. Г.Крушево, Стефан Караджово, Попово, Мамарчево, Шарково, Воден, Ружица, Ситово, Иглика, Денница и Оман. Обща стойност на текущите ремонти е 356800 лева.

През изминалия зимен сезон 2019/2020 г., общинската пътна мрежа от 57.500 км., която с главните улици става 65.300 км. бе почиствана от фирма „Технотрой-Инженеринг 99” АД-Ямбол. Договорът с фирмата е до края на 2020 г. След изтичане на договора и извършване на необходимите процедури ще се сключи договор със спечелилата фирма за 2021 година.

Общинската високопроходима техника е: 1 бр. общински роторен снегорин , 1 бр. АТС 59Г – среден артилерийски влекач, 2 бр. багери, „Нива”- 2 бр., един УАЗ. Машините са в добро



състояние. Предстои да бъде изготвена и изпълнена заявка за цялата техника на общината за предстоящия зимен сезон.

И през настоящия сезон 2020/2021 година на територията на общината по заявка са доставени 81 кубика пясък, от които в гр. Болярово ще бъдат складирани 50 куб.м пясък. По този начин става по- бързото опесъчаване на пътната мрежа на общината, защото се зарежда на място. Останалият пясък е доставен по населените места, както са го заявили по списък.

Създадена е организация за своевременно докладване на пътната обстановка от кметовете и кметските наместници в населените места, подаването ѝ на дежурния по общински съвет по сигурност към общината на телефони: 04741/60-94, 04741/69-10 и 0879996075 и чрез него на тел. 046/662005 на ОЦ и на дежурния на областния съвет по сигурност 046/66-25-80, 68-68-12, 0885282859, тел. 112.

Когато в населените места или на цялата територия на общината се обяви „бедствено положение” и се въведе планът за защита при снегонавяване, общината има готовност да организира денонощно дежурство в Щаба за координация на неотложни аварийно-възстановителни работи при бедствия и аварии.

За 2020 г. средствата за зимно поддържане на общинската пътна мрежа са 114 200 лв. Те бяха достатъчни предвид не много тежката зима,

имаше снегонавявания, но сравнително бързо за ден-два екипите успяха да се справят и да отворят пътищата за пътуване при зимни условия. Нямаше продължителното задържане на дебела снежна покривка. За 2021 г. от държавния бюджет ще бъдат осигурени 122 800 лв. за зимно поддържане на общинските пътища, или с 8 600 лв. повече от сега..

Със заповед на кмета на общината № РД-5-506/14.10. 2020 г. г. е определен състава на Общинския щаб за координация на неотложни аварийно- възстановителни работи при възникване на бедствия и аварии на територията на община Болярово, изпълнение на общинския план за защита при бедствия и взаимодействие с другите щабове.

Проведе се и заседание на щаба на община Болярово с кметовете, кметските наместници и ръководителите на фирми по снегочистването и снабдяването на населението с хранителни продукти.

За републиканската пътна мрежа – II-ри и III-ти клас, която в община Болярово е 80 км, със заповед на областния управител на област Ямбол се сформира Щаб по снегочистване и се определя началник на Щаба.

За общинската IV-то класна пътна мрежа, контролът се осъществява от кмета на общината лично и от упълномощена от кмета - зам. кмет Нина Терзиева.



# Ученици с послания за толерантност всеки ден

**Бинка ВЕЛИЧКОВА**

Денят на толерантността - 16 ноември, бе отбелязан и в двете училища в община Болярово. Спортни мероприятия го предхождаха в ОУ "Стефан Караджа" - Стефан Караджово. А в самия ден тематични беседи и обсъждания с класните ръководители.

Интересни конкурси за рисунки и картички, посветени на темата за толерантността, предшестваха отбелязването на този празник в СУ "Д-р Петър Берон" - Болярово. С много учстници и оригинални идеи на малките художници. А в часа на класа бяха отправени специални послания. Интересната беседа на Златка Ламбова с нейните ученици от 4 клас слушах и аз. Припомниха си заедно

златните правила на толерантността и техните практически приложения от реални житейски ситуации. Самоуважението има за своя предпоставка

уважението към другите - иначе не уважаваш и себе си. Силата на словото е по-мощна от физическата, когато искаме да убедим другите в нещо. Търпение и отстъпчивост, зачитане на правата на другия, учтиво изсушване на събеседниците, приемане на всеки - такъв, какъвто е, вместо присмех и подигавка - насърчителна и добронамерена усмивка към по-слабите и неуверените...Тези

и още много истини преоткриха в този ден четвъртокласниците.

Гостуването ми при седмокласниците с класен ръководител София Минева остави у мен не по-малко емоционални впечатления. Като чудесен филолог госпожа Минева разясни първо лексикалното значение на понятието "толерантност", а след това тя и учениците с примери подкрепиха своите послания.



## ОБЩИНА БОЛЯРОВО ЗАПОВЕД № РД-5-579/26.11.2020 Г.

На основание чл. 63, ал.9 от Закона за здравето, чл. 73 от Административнопроцесуалния кодекс, и във връзка с Решение № 855/25.11.2020 г. на Министерския съвет за удължаване срока на обявената с Решение № 325/14.05.2020 г. на МС извънредна епидемична обстановка, удължена с Решение № 378/12.06.2020 г. на МС, Решение № 418/25.06.2020 г. на МС, Решение № 482/15.07.2020 г. на МС, Решение № 525/30.07.2020 г. на МС, Решение № 609/28.08.2020 г. на МС и Решение № 673/25.09.2020 г. на МС и Заповед № РД-01-677/25.11.2020 г. на Министъра на здравеопазването

### НАРЕЖДАМ:

I. Въвеждам следните временни противоепидемични мерки на територията на община Болярово, считано от 23.30 часа на 27.11.2020 г. до 21.12.2020 г.:

1. Преустановяват се присъствените учебни занятия и всички присъствени форми на занимания с учениците в учебните заведения на територията на община Болярово. Като се спазва стриктно решението за преминаване в обучение в електронна среда от разстояние на Министъра на образованието и науката.

2. Преустановяват се посещенията в ДГ "Здравец" и филиали на територията на община Болярово.

3. Преустановява се провеждането на каквито и да е обществени мероприятия, в присъствена форма.

4. Преустановява се провеждането на всички културни и развлекателни мероприятия.

5. Не се допуска организирането и провеждането на събирания и тържества от частен характер (сватби, кръщенета, погребения и други) с присъствие на повече от 15 човека.

6. Преустановяват се всички спортни мероприятия за лица под 18 години. Спортните мероприятия с тренировъчен и състезателен характер за лица до 18 годишна възраст се провеждат без публика.

7. Преустановяват се посещенията на фитнес залата в град Болярово.

8. Преустановяват се посещенията във всички заведения за хранене и развлечения по смисъла на чл. 124 от Закона за туризма. Допускат се само доставки на храна.

9. Преустановява се провеждането на групови туристически пътувания с организиран транспорт в страната и в чужбина и групови посещения на туристически обекти в страната.

10. Всички физически и юридически лица, които са собственици или управляват търговски, административни и други обекти, които предоставят услуги на гражданите и чиято дейност не е преустановена с тази заповед, създават организация за контрол на броя на клиентите

в съответния обект, като не допускат повече от 1 човек на 3 кв. м.

11. На общинския пазар, както и ако се провеждат пазари в отделните населени места, се създава организация за еднопосочно движение и осигуряване на дистанция от най-малко 1,5 м между посетителите. Работещите и посетителите са длъжни да носят защитна маска за лице.

12. В общинската администрация да се организира работния процес на

работниците и служителите в дистанционна форма (работа от разстояние/надомна работа),

където е възможно, като допускат присъствена работа на най-много 50% от персонала.

13. Магазините за хранителни стоки организират работата си, като не допускат лица под 65-годишна възраст в съответните обекти в часовете между 8.30 и 10.30 часа.

14. В специализираните институции за предоставяне на социални услуги и такива за

социални услуги от резидентен тип за възрастни, разкрити на територията на община Болярово, не се допускат никакви посещения. Ограничението не се отнася за

контролните органи при осъществяване на контролната им дейност.

15. Дейностите, които не са преустановени или забранени със Заповед № РД-01-677/25.11.2020 г. на Министъра на здравеопазването, се провеждат при спазване на всички противоепидемични мерки, въведени със Заповед № РД-01-675 от 25.11.2020 г.

16. Заповедта влиза в сила на 27.11.2020 г. от 23.30 часа.

17. Настоящата Заповед отменя Заповед № РД-5-503/27.10.2020 г.

Контрол по изпълнението на Заповедта да осъществяват служителите на ПУ-Болярово към РУП-Елхово, доброволците на община Болярово, кметове и кметски наместници на територията на община Болярово.

Заповедта да се обнародва на страниците на вестник "Крайгранична искра", на сайта на община Болярово и на фейсбук-страницата "Крайгранична искра". Копие от заповедта да се постави на видни места във всички населени места на община Болярово, да се връчи на собствениците на търговски обекти, на всички обекти, предоставящи услуги, на директорите на училищата и детската градина, на директорите и ръководителите на социални заведения и услуги, на ръководителя на ПУ-Болярово, на ГПУ-Болярово, на кметове и кметски наместници в община Болярово за сведение и изпълнение.

**ХРИСТО ХРИСТОВ**  
КМЕТ НА ОБЩИНА БОЛЯРОВО





## НАГРАДЕНИТЕ В КОНКУРСИТЕ ЗА ДЕНЯ НА ТОЛЕРАНТНОСТТА

На 24 ноември Местната комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни към община Болярово награди участниците от СУ „Д-р Петър Берон“ в конкурса за изработване на картичка по повод 16 Ноември - Международен ден на толерантността.

А ето и имената на наградените:

Категория 1 клас: 1 място Алексиано Л.Ценов; 2 място Михаил А.Христов; 3 място Кристиан И.Алексиев.

Категория 3 клас: 1 място Християна Д.Кижева; 2 място Алисия А.Митева; 3 място Шехирезада Н.Сали.

Категория 4 клас: 1 място Красимира М.Костова; 2 място Велияна М.Стоянова; 3 място Найден С.Стефанов

Категория 6 клас: 1 място Катя Т.Иванова; 2 място Йорданка А.Иванова; 3 място Борислав А.Симеонов

Категория 7 клас: 1 място Надя И.Иванова; 2 място Редван Ф.Лютфиева; 3 място Иван И.Тодоров.

На 26 ноември бяха връчени и от МКБППМН наградите на участниците от ОУ „Стефан Караджа“ с.Стефан Караджово.

Категория 1-2 клас момчета бягане СПРИНТ- 60 м. : 1 място Иван Х.Кинов;

2 място Радостин М.Йорданов; 3 място Илия Г.Тодоров.

Категория 1-2 клас момичета бягане СПРИНТ-60 м. : 1 място Иванина Г.Сербезова; 2 място Тинка В.Илиева; 3 място Филомена И. Иванова.

Категория 3-4 клас момчета бягане СПРИНТ: 1 място Георги Г.Калъчев; 2 място Християн Х.Хрелков; 3 място Андон В.Тодоров. Категория 3-4 клас момичета бягане СПРИНТ: 1 място Тамира Г. Сербезова; 2 място Рая Р. Христова; 3 място Величка И.Иванова.

Категория 5-7 клас момчета бягане СПРИНТ: 1 място Станислав Д.Иванов; 2 място Митко А.Митков; 3 място Илиян И.Илиев.

Категория 5-7 клас момичета бягане СПРИНТ: 1 място Галена Й. Илиева; 2 място Митка А. Илиева; 3 място Йоана И. Манолова.

Категория 5-7 клас ДОДЖБОЛ: 1 място Отбор „МЕСИ“; 2 място Отбор „ТРАНСФОРМЪРСИ“.



### ПЛАН ЗА ИНТЕГРИРАНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА БОЛЯРОВО ЗА ПЕРИОДА 2021–2027 г.

#### ФИШ ЗА НАБИРАНЕ НА ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ОТ ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА В РАМКИТЕ НА РАЗРАБОТВАНЕ НА ПЛАН ЗА ИНТЕГРИРАНО РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНА БОЛЯРОВО ЗА ПЕРИОДА 2021–2027 г.

*Като продължение на общественото обсъждане, което се провежда дистанционно чрез сайта на община Болярово през периода 23.11.2020 г. – 15.12.2020 г. относно възможностите за развитие на община Болярово за периода 2021–2027 г., моля да предоставите информация за Вашите идеи, които ще доведат до решаване на идентифицирани проблеми на територията на община Болярово и използване на потенциалите за развитие.*

*Моля, попълнете таблицата, като пропуснете въпросите, които не са приложими или за които нямате информация.*

*Фишът се изпраща в срок до 15.12.2020 г. на e-mail адрес: secretary\_boyarovo@abv.bg*

*Благодарим Ви за съпричастността!*

*Име на проектното предложение*

Вашето име и институция, която представлявате
Контакти за обратна връзка
Област на интервенция (например – образование, здравеопазване, градоустройство и т.н.)
Обхват/описание на проекта, вкл. дейности, които трябва да се извършват и активи, които трябва да се закупят
Собственост на сградата/терена, върху която се интервенира
Необходими ли са предварителни дейности, за да стартира изпълнението на проекта и ако да, какви:
Налична проектна зрялост – идеен/работен проект/разрешение за строеж, ако е приложимо
Приблизителна стойност на проекта
Възможно ли е проектната идея да се реализира на надобщинско ниво, чрез партньорство с друга, съседна община? Ако да, с коя община е оптимално да се установи сътрудничество?
Във Вашата област на компетентност има ли проекти, които биха могли да се реализират с други/съседни общини и по този начин да се оптимизира въздействието им?



### ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – БОЛЯРОВО

На единадесето заседание, проведено на 29 октомври 2020 г.

На основание чл.21, ал.1, т.8 от ЗМСМА,

#### РЕШИ:

1. На основание чл.8 ал.9 от ЗОС приема Промяна на програмата за управление и разпореждане на общинска собственост за периода м. 01.2020 г.- м. 12.2020 год. в Община Болярово, като в Приложение № 3 включва за продажба следният имот:

- Дворно място с площ 1280 кв.м., съставляващо УПИ XI-121 в кв.22 по плана на с.Малко Шарково, община Болярово, при граници: улица, УПИ X-120 и УПИ IX-118.

2. На основание чл.8, ал.10 от ЗОС, задължава Председателя на ОбС гр.Болярово да удостовери промяна в програмата и да издаде нареждане за обнародването и във в-к “Крайгранична искра” и на интернет страницата на общината.

3. На основание чл.35 ал.1 от ЗОС и чл. 41, ал.1 от Наредба № 5 за реда придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество разрешава продажба чрез явен публичен търг по реда на глава осма от Наредба № 5 за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, на следният имот:

- Дворно място с площ 1280 кв.м., съставляващо УПИ XI-121 в кв.22 по плана на с.Малко Шарково, община Болярово, при граници: улица, УПИ X-120 и УПИ IX-118 с начална цена, определена от лицензиран оценител – 3 140,00 /три хиляди сто и четиридесет/ лева без ДДС.

4. На основание чл.35 ал.6 от ЗОС и чл.41 ал.2 от Наредба № 5 реда придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество упълномощава кмета на общината да издаде заповед и сключи договор за продажба с лицето спечелило търга.

5. На основание чл.44, ал.1, т.18 от ЗМСМА кмета на общината да изпрати на общински съвет индивидуалните административни актове /заповед за спечелен търг и договор/ в тридневен срок от издаването им.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ БОЛЯРОВО:  
Атанас Дженков**





## С песни и игри учат българския език в детската градина

ДГ „Здравец“ и филиали гр. Болярово в момента също е затворена, но продължава работата си по проект BG05M2OP001-3.005-0004 „Активно приобщаване в системата на предучилищното образование“, финансиран от Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ 2014-2020 г. (ОП НОИР), съфинансирана от Европейския социален фонд.

Неговата основна цел е навременно ранно обхващане и образователното приобщаване на деца от уязвимите групи в предучилищното образование, подкрепа на достъпа им до качествено образование, подкрепа на социалното им приемане и сближаване за изграждането им като пълноценни граждани и за успешна професионална, социална и личностна реализация.

Провеждат се допълнително обучение по български език за деца от уязвими групи, като за това са ангажирани две учителки. В гр. Болярово Надя Димитрова Ставрева работи в група „Мики Маус“ и Ваня Димова Велкова в група „Звънче“ във филиал с. Стефан Караджово.

А на 18 ноември във физкултурния салон на ДГ „Здравец“ в гр. Болярово се проведе празник за изпращане на златокосата есен.

Децата, ръководени от своите учителки Стоянка Гочева, Ана-Мария Тодорова, Надя Ставрева и Николинка Минкова, рецитираха с радост за плодовете и зеленчуците и техните полезни съставки, за отлитащите птици през есента.

Веселите песни, стихчета и танци на децата огласиха детската градина.



Спортни състезания и конкурси за рисунка и картичка се проведоха в двете училища по повод Деня на толерантността. Виж на стр.6 и 7.

**СЪБИРАМЕ ДАРЕНИЯ ЗА РЕМОНТ НА ПРАВОСЛАВНИ ХРАМОВЕ**

ЗА ХРАМ „СВЕТИ ИЛИЯ“ в с. ДЕННИЦА  
BG04UBBS88888433498000  
банка ОББ АД – клон Елхово,  
код за дарение 445100

ЗА ХРАМ „СВЕТИ ГЕОРГИ“ в с. ВОДЕН  
BG04UBBS88888433498000  
банка ОББ АД – клон Елхово,  
код за дарение 445100

## Без гости, но тържествено отбелязаха 5-ата годишнина на социалните центрове в Мамарчево

**Бинка ВЕЛИЧКОВА**

Беше пак такава слънчева октомврийска есен, когато през 2015 г. в сградата на обновената и съвременна оборудвана някогашна детска градина в село Мамарчево стана откриването на Центъра за настаняване от семеен тип. Помня това тържествено, вълнуващо и многолюдно честване на събитието, с много гости, речи, приветствия и подаръци.

Социалното заведение и до днес осигурява, както работни места за жители на Мамарчево и други селища от общината, така и всеотдайни грижи за възрастните хора и хора с увреждания. В ЦНСТ са обособени два сектора - за хора с физически увреждания и за хора с еменция. В момента потребителите са 18 и в двата сектора. Желатели да бъдат настанени там има много, но приемите на този етап и тук, както и във всички социални домове са забранени, заради пандемията.

С тържествен обяд и тази година посрещнаха петата годишнина от откриването на центровете. Това събитие на 20 октомври мина без гости, съгласно указанията на здравните власти. Но имаше спомени, музика и весело настроение, а приветствия към всички отпрати управителят Миряна Иванова. Тя благодари на всички служители за всеотайността и хуманната загриженост за всички домуващи. А на потребителите пожела здраве и спокойни старини. От своя страна чрез вестника те отправят своята благодарост и към общинското ръководство и кмета Христо Христов, както и към кмета на село Мамарчево Марчо Добрев за отзивчивостта и съдействието, което оказват.



Ловните дружинки в Голямо Крушево и Мамарчево имаха успешен лов на последния излет за гигани. Иван Костадинов, председател на ЛРД Голямо Крушево, удари огромен глиган. Три диви прасета бяха отстреляни и в Мамарчево. Иначе като цяло глиганите са поизчезнали от общината, информира Николай Вълчев от ЛРС „Странджа“. Което вероятно е на добро, защото, заради положителните за африканска чума диви прасета в Елхово, Ямболска област бе посочена от Българската агенция по безопасност на храните за ноември като районът с най-много намерени и убити глигани, носители на заразата.

За мене се превърна в моя град  
и така отдавна те наричам.  
Уютен, чист и спретнат, твърде млад,  
от всички тук харесван и обичан!

Съграждаха те с устрем и любов  
родолюбиви, всеотдайни хора.  
За тях ти беше гордост, порив нов,  
забравяйки усилия, умора...

А всяка придобивка нова беше  
за тях богатство, чудна благодат!  
Животът ни стремително летеше  
чрез твоя малък и забързан свят...

Дойде поредният Димитровден  
и ето - пак Болярово празнува!  
От светеца наш благословен  
градът ни да пребъде и векува!  
**Бинка ВЕЛИЧКОВА**

**П  
О  
С  
В  
Е  
Т  
Е  
Н  
О  
В  
А**

**Б  
О  
Л  
Я  
Р  
О  
В  
О**